

रीवा

27 नवंबर 2024 बुधवार

दैनिक

मीडिया ऑडिटर



मध्यम पंत की सैलरी...

रीवा, सतना से एक साथ प्रकाशित

@ पेज 7

अब मैथिली और संस्कृत में भी पढ़ सकेंगे संविधान

● राष्ट्रपति ने किया विमोचन, पीएम मोदी-राहुल गांधी भी रहे मौजूद ● 2004 में अटल सरकार में मिला था आधिकारिक भाषा का दर्जा



नई दिल्ली/पटना (एजेंसी)। अगर आप संस्कृत या मैथिली भाषा में संविधान पढ़ना चाहते हैं तो अब आपकी ये इच्छा पूरी हो जाएगी। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने 26 नवंबर 2024 को संविधान दिवस के मौके पर मैथिली और संस्कृत भाषा में अनुवादित भारतीय संविधान की प्रतियां जारी कीं। इस कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, राहुल गांधी समेत कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। इस अवसर पर एक विशेष डाक टिकट और सिक्का भी जारी किया गया। यह मैथिली भाषा के लिए एक बड़ा कदम है, जिसे 2004 में अटल बिहारी वाजपेयी सरकार ने संविधान की आठवीं अनुसूची में शामिल किया था। संविधान दिवस के मौके पर आयोजित एक भव्य समारोह में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मैथिली और संस्कृत भाषा में संविधान की प्रतियों का विमोचन किया। यह कार्यक्रम संविधान निर्माण के 75 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में आयोजित किया गया था। इस ऐतिहासिक क्षण के साक्षी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, विपक्ष के नेता राहुल गांधी, लोकसभा और राज्यसभा के अध्यक्ष और उपाध्यक्ष बने। मैथिली भाषा में संविधान का अनुवाद एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है।

संक्षिप्त समाचार

जब आप चुनाव जीतते हैं तो ईवीएम से छेड़छाड़ नहीं होती

नई दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को देश के चुनावों में बैलेट पेपर के इस्तेमाल से जुड़ी याचिका को डिसमिस कर दिया। सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई के दौरान जस्टिस विक्रम नाथ और पीबी वराले की बेंच ने छेड़छाड़ नहीं होती है। जब आप हारते हैं तो ईवीएम से छेड़छाड़ होती है। सुप्रीम कोर्ट द्वारा खारिज की गई इस याचिका में बैलेट पेपर से वोटिंग के अलावा कई अन्य दिशा-निर्देशों की मांग की गई थी। इसमें चुनाव आयोग को यह निर्देश देने की मांग की गई थी कि अगर कोई कैंडीडेट इलेक्शन के दौरान वोटर्स को पैसे, शराब बांटने का दोषी पाया जाता है तो अयोग घोषित होगा।

दिल्ली में सीएम फ़ैस का ऐलान नहीं करेगी बीजेपी!

नई दिल्ली (एजेंसी)। पहले हरियाणा और अब महाराष्ट्र के नतीजों के बाद दिल्ली में भी बीजेपी नेताओं का जोश हाई है। दिल्ली विधानसभा चुनाव में कम ही वक़्त बाकी है और पार्टी की ओर से अलग-अलग रणनीति तैयार की जा रही है।



एक ओर जहां दिल्ली में महाराष्ट्र वाले फॉर्मूले को लागू करने की चर्चा है जिसमें लाइली बहना योजना जैसी स्क्रीम शामिल है। वहीं दूसरी ओर बीजेपी मुख्यालय का चेहरा घोषित किए बिना ही मैदान में उतर सकती है। पार्टी सूत्रों के अनुसार, बीजेपी का शीर्ष नेतृत्व चुनाव प्रचार में सफल रणनीति बनाएगा।

अपराधियों की कुर्क संपत्ति पीड़ितों में बांटेंगी यूपी सरकार

लखनऊ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश में अब अपराधियों से कुर्की के जरिए अर्जित संपत्ति और आय को जब्त कर पीड़ितों में बांटने की प्रक्रिया शुरू की जाएगी। डीजीपी ने सभी जिलों के एसएसपी, एसपी, और पुलिस कमिश्नरों को इस संबंध में एसओपी (स्टैंडर्ड ऑपरटिंग प्रोसीजर) जारी कर दी है। इस निर्देश के अनुसार, माफिया और अपराधियों द्वारा अपराध से अर्जित संपत्ति पुलिस



जब्त करेगी। जब की गई संपत्ति को अदालत के आदेश पर कुर्क किया जाएगा। कुर्की से मिलने वाली आय को पीड़ितों में वितरित किया जाएगा। आदेश के अनुसार, संबंधित जिलों के डीएम 2 महीने के भीतर जब्त संपत्ति की नीलामी करेंगे और उससे प्राप्त आय को अपराध से प्रभावित लोगों में बांटेंगे। जानकारी के मुताबिक, अब गैंगस्टर एक्ट और प्रिवेंशन ऑफ मनी लांड्रिंग एक्ट के बिना भी पुलिस काली कमाई जब्त या कुर्क कर सकेगी। अपराध से जुड़ी या जुटाई गई संपत्ति के अधिग्रहण या कुर्की का अधिकार मिल गया है।

बैलेट पेपर से चुनाव के लिए अभियान चलाएगी कांग्रेस

देशव्यापी अभियान चलाने के लिए पार्टी ने कर दिया ऐलान

खरगो ने कहा-हम चाहते हैं कि बैलेट पेपर से ही हो 'चुनाव'



नई दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस ने बैलेट पेपर से चुनाव की मांग के लिए देशव्यापी अभियान चलाने का ऐलान किया है। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगो ने मंगलवार को इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हम चाहते हैं कि बैलेट पेपर से ही चुनाव हो और इसके लिए हम भारत जोड़ यात्रा की तर्ज पर पूरे देश में अभियान चलाएंगे। खरगो ने कहा, मैं एक बात कहूंगा कि पूरी शक्ति

लाकर ओबीसी, एससी, एसटी और कमजोर तबकें के लोग जो वोट दे रहे हैं, वह फिजूल जा रहा है। हमारा कहना है कि सब छोड़ दो और बैलेट पेपर से वोट की हम मांग करते हैं। उन लोगों को मशीन अपने घर में रख लेने दो। अहमदाबाद में बहुत से गोदाम बने हैं, वे वहां ले जाकर मशीनों को रख दें। हमारी एक ही डिमांड है कि बैलेट पेपर से चुनाव कराया जाए। यदि ऐसा हो जाए तो इन लोगों को पता चल जाएगा कि वे कहाँ रखे हैं। पार्टी अध्यक्ष ने कहा, 'मेरा कहना है कि हमारी पार्टी को एक मुहिम शुरू करनी चाहिए और सभी पार्टियों को भी इसके लिए साथ लेना चाहिए। हम राहुल गांधी जी के नेतृत्व में भारत जोड़ यात्रा की तरह पूरे देश में अभियान चलाएंगे।' इस दौरान मल्लिकार्जुन खरगो ने जातीय जनगणना का मुद्दा भी उठाया। उन्होंने कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी जातीय जनगणना से डरते हैं। लेकिन उन्हें यह समझ लेना चाहिए कि समाज का हर तबका अपनी हिस्सेदारी चाहता है और उसे मांग रहा है। उन्होंने कहा कि यदि वास्तव में आप देश में एकता चाहते हैं तो फिर नफरत फैलाना बंद करना होगा।

यही नहीं संविधान दिवस के मौके पर मल्लिकार्जुन खरगो ने यह मांग भी उठाई कि दो दिन संसद में इस पर चर्चा होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि इससे लोगों को संविधान के बारे में जानकारी मिलेगी और उसकी रक्षा कैसे होगी, इस पर भी चर्चा की जाएगी।

बड़बोले संजय राउत को पूर्व सीजेआई का करारा जवाब गिनवा कर दी बड़े फैसलों की फेहरिस्त, खामियां भी बताई

मुंबई (एजेंसी)। चंद्रचूड़ साहब को इतिहास माफ नहीं करेगा, महाराष्ट्र चुनाव में हार के बाद संजय राउत ने पूर्व चीफ जस्टिस की विधायकों की अयोग्यता का मामला लटकाने का आरोप लगाया था। अब सुप्रीम कोर्ट के पूर्व चीफ जस्टिस डी वाई चंद्रचूड़ ने यूबीटी नेता संजय राउत को ऐसे बड़े मुद्दे गिनवा दिए, जिस पर फैसले का इंतजार पूरा देश कर रहा था। एक इंटरव्यू में पूर्व चीफ जस्टिस ने कहा कि उनके कार्यकाल में सुप्रीम कोर्ट ने नौ बेंच की खंडपीठ और सात बेंच वाली पीठ ने महत्वपूर्ण संवैधानिक मामलों में फैसला सुनाया। उन्होंने कहा कि क्या किसी पार्टी या व्यक्ति तय करेगा कि सुप्रीम कोर्ट को किस मामले की सुनवाई करनी चाहिए। माफ कीजिएगा, यह अधिकार चीफ जस्टिस के पास है। सांसद संजय राउत ने हार का ठीकरा पूर्व मुख्य जस्टिस के सिर फोड़ने की कोशिश की।

कोर्ट के पास सीमित मौनपावर, बैलेस बनाना जरूरी होगा

बता दें कि 2022 में एकनाथ शिंदे के बगावत के बाद शिवसेना विधायकों की अयोग्यता का मामला सुप्रीम कोर्ट पहुंचा था। शिंदे गूट ने भी इस केस में जवाबी याचिका दायर की थी। कोर्ट ने फैसला विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावकर को सौंप दिया, जिन्होंने शिंदे गूट को 'असली' शिवसेना घोषित किया। इसके बाद फिर सुप्रीम कोर्ट में पुनर्विचार याचिका दायर की गई, जिस पर फैसला नहीं हो सका और शिंदे सरकार का कार्यकाल भी खत्म हो गया। जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि 20 वर्षों से सुप्रीम कोर्ट में महत्वपूर्ण संवैधानिक मामलों लंबित पड़े हैं।

वैष्णो देवी रोपवे प्रोजेक्ट के खिलाफ प्रदर्शन रुका

रियासी (एजेंसी)। जम्मू कश्मीर के कटरा में वैष्णो देवी रोपवे प्रोजेक्ट का विरोध सरकार से बातचीत और गवर्नर के आशवासन के बाद थम गया है। प्रोजेक्ट का विरोध कर रहे खच्चर और पालकीवालों से मंगलवार को लोकल गवर्नमेंट ने बातचीत कर राज्यपाल मनोज सिन्हा की तरफ से आशवासन दिया।



रियासी के डीटी कमिश्नर विनेश महाजन ने विरोध कर रहे लोगों से कहा कि उनकी चिंताएं सुनी जाएंगी और समाधान निकाला जाएगा। इसके बाद खच्चर और पालकीवालों ने 15 दिसंबर तक अपना प्रोटेस्ट निलंबित कर दिया। बातचीत में माता वैष्णो देवी ब्राइन बोर्ड प्रतिनिधि भी मौजूद रहे। इससे पहले 22 नवंबर से शुरू हुए दोकानदारों, खच्चर और पालकीवालों की हड़ताल और विरोध ने सोमवार को हिंसक रूप ले लिया था। पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को रोकने की कोशिश की तो भीड़ ने पत्थरबाजी शुरू कर दी।

जो दलितों की बात करेगा, उसका माइक बंद होगा

कांग्रेस के कार्यक्रम में माइक बंद होने पर बोले राहुल गांधी



नई दिल्ली (एजेंसी)। राहुल गांधी ने कहा कि जहां हमारी सरकार आएगी, वहां जाति जनगणना कराएंगे। हम ये तेलंगाना में कर रहे हैं। राहुल ने ये बात दिल्ली के तालकटोरा स्टेडियम में हो रहे संविधान रक्षक कार्यक्रम के दौरान कही। नेता प्रतिपक्ष के भाषण के दौरान उनका माइक बंद हो गया। राहुल ने कहा कि अगर हिंदुस्तान की जनगणना को देखें तो 15 फीसदी दलित हैं, 15

सरकार सब कुछ प्राइवेटाइज करना चाहती है

राहुल बोले कि आपके सामने दीवार खड़ी है। आपके सामने दीवार को नरेंद्र मोदी और आरएसएस मजबूत करते जा रहे हैं। दीवार में सीमेंट डाल देते हैं। सब कुछ प्राइवेटाइज कर दिया। पहले सरकारी स्कूल, सरकारी अस्पताल हुआ करते थे। आज दलित को आदिवासी को किसानों को कोई भी इलाज की जरूरत हो, लाखों रुपए आपकी जेब से निकल जाते हैं।

मद्रास हाईकोर्ट पहुंचा गौतम अडाणी रिश्वत केस

मुंबई (एजेंसी)। अडाणी ग्रुप के चेयरमैन गौतम अडाणी समेत 8 लोगों पर अर्बों रुपए की रिश्वत देने और धोखाधड़ी करने के आरोप का मामला सुप्रीम कोर्ट के बाद अब मद्रास हाईकोर्ट भी पहुंच गया है। मद्रास हाईकोर्ट में याचिका दायर कर गृह मंत्रालय को स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम, एनफॉर्समेंट डायरेक्टरेट या सेंट्रल ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टिगेशन से जांच कराने के निर्देश देने की मांग की गई है। एडवोकेट और दैसिया मक्कल शक्ति कांची के प्रसिद्ध एमएलए रवि ने हाईकोर्ट में यह याचिका दायर की है। याचिका के माध्यम से उन्होंने कहा कि अडाणी को तमिलनाडु सहित कई भारतीय राज्यों के व्यवसायियों, बिजली वितरण कंपनियों और भारतीय संस्थाओं के साथ सोलर पावर सप्लाई कॉन्ट्रैक्ट को सुनिश्चित करने के लिए भारतीय सरकारी अधिकारियों को रिश्वत देने की

योजना में शामिल होने का आरोप लगाया गया है। एडवोकेट ने तर्क दिया कि विदेशी देश ने भारत में हुए भ्रष्टाचार को उजागर किया है, उसके बाद अभी भी भारतीय जांच एजेंसियां चुप हैं। वह केवल दर्शकों की तरह काम कर रही हैं, जो पूरे देश और 140 करोड़ नागरिकों का अपमान है। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार ने सरकारी संस्थान में जनता के विश्वास को खत्म कर दिया है और देश के विकास में बाधा उत्पन्न की है। 24 नवंबर को इस मामले की जांच के लिए सुप्रीम कोर्ट में दर्ज हुई थी याचिका इससे पहले रविवार यानी 24 नवंबर को एडवोकेट विशाल तिवारी ने सुप्रीम कोर्ट में



याचिका दायर करके इस मामले की जांच की मांग की थी। याचिकाकर्ता ने कहा था कि अमेरिकी जस्टिस डिपार्टमेंट के आदेश और यूनाइटेड स्टेटेस सिक्योरिटीज एंड एक्सचेंज कमीशन की शिकायत ने अडाणी ग्रुप की गडबडियों को उजागर किया है। उन्होंने कहा कि आरोप इतने गंभीर हैं कि देश के हित में भारतीय एजेंसियों की ओर से भी इस मामले की जांच की जानी चाहिए। जनवरी 2023 में हिंडनगर्ग की ओर से लगाए गए आरोपों की जांच की मांग के लिए भी एडवोकेट विशाल तिवारी ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर की थी। अडाणी ग्रुप के सभी 10 शेयरों में गिरावट इन सब खबरों के बीच अडाणी ग्रुप के सभी 10 शेयरों में गिरावट देखने को मिल रही है। अडाणी ग्रीन एनर्जी का शेयर सबसे ज्यादा 6.35 फीसदी गिरा हुआ है। वहीं, अडाणी एंटरप्राइजेज में 2.74 फीसदी और अडाणी पोर्ट्स में 2.27 फीसदी की गिरावट है।

अयोध्या के मिल्कीपुर में जनवरी में हो सकता है उपचुनाव

लखनऊ (एजेंसी)। अयोध्या के मिल्कीपुर में उपचुनाव का रास्ता साफ हो गया है। लखनऊ हाईकोर्ट के जस्टिस पंकज भाटिया की एकल पीठ ने सोमवार को भाजपा नेता बाबा गोरखनाथ की याचिका पर सुनवाई की। अदालत ने याचिका वापस लेने को मंजूरी दी। गोरखनाथ ने कहा कि सपा चुनाव लटकाना चाहती थी। इसलिए कोर्ट में वकील खड़े किए थे। ऑर्डर की कॉपी आने दीजिए, सपा के झूठ का पर्दाफाश भी हो जाएगा। गोरखनाथ और निर्दलीय उम्मीदवार शिवमूर्ति ने 15 अक्टूबर को हाईकोर्ट में याचिका वापस लेने की अर्जी लगाई थी। कहा था कि वे अब यह केस नहीं लड़ना चाहते। यह मामला 2022 विधानसभा चुनाव से जुड़ा है। मिल्कीपुर में सपा प्रत्याशी अवधेश प्रसाद ने भाजपा प्रत्याशी बाबा गोरखनाथ को 13,000 से अधिक वोटों से हराया था। भाजपा नेता ने आरोप लगाया कि अवधेश प्रसाद ने चुनाव प्रक्रिया में गलत हलफनामा दाखिल किया।

पाकिस्तान की राजधानी में गृहयुद्ध जैसे हालात

● सेना और हजारों इमरान समर्थकों में खूनी संघर्ष, 6 सुरक्षाकर्मियों की मौत

इस्लामाबाद (एजेंसी)। पाकिस्तान की राजधानी इस्लामाबाद में तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के कार्यकर्ताओं का प्रदर्शन हिंसक हो गया है। पार्टी के संस्थापक और पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की रिहाई के लिए सड़कों पर उतर पीटीआई के लोग सुरक्षाबलों से भिड़ गए हैं। हिंसा में सुरक्षाबलों के छह जवानों की मौत हो गई है। वहीं पीटीआई के भी दो लोगों की मौत की बात सामने आई है। हिंसा के बीच इमरान खान की बीवी बुशरा अपने 'प्रण' को पूरा करते हुए इस्लामाबाद के डी-चौक तक पहुंच गई हैं। डी-चौक पर पीटीआई के लोगों ने कब्जा जमा लिया है। प्रदर्शनकारियों को खदेड़ने के लिए सुरक्षाबलों ने बल प्रयोग किया है और आंसू गैस के गोले छोड़े हैं। प्रदर्शन के हिंसक होने के बाद इस्लामाबाद में सेना को उतार दिया गया है। पाकिस्तान की मीडिया के मुताबिक 'उपद्रवियों' से निपटने के लिए अनुच्छेद 245 के तहत सेना तैनात की गई है। बताया गया है कि प्रदर्शनकारियों के आक्रामक होने के बाद सेना बुलाई गई है।

